

DIRECTOR

Adolfo Febles Mora

COMENTEMOS...

Hemos "estrenado" un nuevo Cabildo Insular

Amor a Tenerife y justicia seca

Estrenar, es algo que, saliéndose de lo corriente y unocadísimo, reviste honores de importante acontecimiento.

Si es en el hogar, el estreno de un traje, de un par de botas, de una corbata, y de cada una de las otras prendas que se requieren para el completo atavío masculino o femenino, constituyese siempre, indudablemente, un suceso íntimo que se sabe de lo vulgar y que se celebra y comunica como si ello fuera a traernos el comienzo de una verdadera transformación en nuestra vida.

Cuando del hogar pasamos al más amplio escenario de la ciudadanía, nos encontramos con idénticos fenómenos. ¿Se estrenan una obra teatral? El público llena entonces el teatro hasta rebosar, esperando siempre encontrar una obra superior a todo lo ya visto y oído.

No importa que en la mayoría de esos estrenos la ansiedad pública no quede satisfecha. ¿Fracasó la obra teatral que se estrenaba? Al próximo estreno volverá el público a acudir en gran número y con otro inmenso caudal de ingenuas ilusiones.

En la vida insular, la fiesta de la Navidad también actualiza el estreno. Pero es que es un estreno serio, conscientemente preparado, y para el que no es patriótico tener ni el más ligero e inocente comentario jocoso.

ser peor que el anterior y que los anteriores? Ningún juicio vamos a aventurar temerariamente sobre esas interrogaciones, porque sería parcialidad y desatención bien manifiesta.

Para el cronista, el nuevo Cabildo Insular de Tenerife tiene todas las simpatías de las cosas nuevas, de las cosas que se orientan por sendas de buena voluntad y de trabajo activo y provechoso para los intereses generales que se vienen a defender.

Corporación al margen de la política, en su seno no deben oírse otras voces que las de todos los pueblos tinerfeños, estrechamente, lealmente, fraternalmente unidos para laborar, día tras día, y hora tras hora, por el bienestar y el progreso de nuestra bienamada isla.

Con clara noción de sus deberes lo dijo el gobernador civil, señor Domínguez Maurea, en el discurso que pronunció en el acto solemne de quedar constituido el nuevo Cabildo Insular. Suyas son estas palabras:

"Si queréis conmigo convenir en un plan que nos señale con toda precisión y claridad cual ha de ser la norma de nuestros ideales y la dirección de nuestros esfuerzos, yo puedo adelantaros el mío, que es bien conciso y patriótico: amor a Tenerife y justicia seca; creo que es todo un programa de gobierno."

Y entonces sí que estaría justificada la expectación que se ha producido en esta isla con motivo del estreno del nuevo Cabildo Insular de Tenerife. Porque ese estreno no se parecería a otros que tan mal han acabado en la escena teatral y política de nuestra Nación.

Y entonces sí que estaría justificada la expectación que se ha producido en esta isla con motivo del estreno del nuevo Cabildo Insular de Tenerife. Porque ese estreno no se parecería a otros que tan mal han acabado en la escena teatral y política de nuestra Nación.

En el Colegio de las Dominiccas

La Fiesta de la Caridad

Brillantes actos religiosos y culturales

En los últimos días de la pasada semana, se ha venido celebrando en el acreditado Colegio de las Dominiccas, de esta ciudad, la tradicional Fiesta de la Caridad, aunque este año se adelantara de propósito con el objeto de hacerla coincidir con el Centenario de la beatificación de la Beata Inelda, y con arreglo a muy suntuosos actos religiosos.

En los días 9, 10 y 11 se celebró un solemne Triduo por la Cofradía de la Beata Inelda, en glorificación de la misma. El día 10, a las ocho y media de la mañana, se administró la Comunión a las hermanas cofradas, oficiando el virtuoso Prelado de la Diócesis, Fray Albino González Menéndez Reigada, el que improvisó una eloquentísima plática. Durante la celebración de la misa, cantaron las alumnas de dicho Colegio varios motetes religiosos.

Por la tarde se efectuó el número principal de la fiesta, vistiéndose a cincuenta niñas pobres por las alumnas y ex-alumnas del Colegio, las que confeccionaron y costearon los trajes, así como el gran número de libros que se repartieron entre dichas niñas.

- 1. Presentación de la fiesta, por la señorita P. Murillo. 2. "Las muñecas", zarzuela. Fr. M. Sánchez, por varias niñas. 3. "Le caprice de Manette", piano. S. Colodrigo Taylor, por la señorita Carmela Peraza. 4. "Himno a la Caridad", Sergio Larrea, por un coro de alumnas. 5. "Canto de un ángel", E. Giria, violín y piano; por las señoritas C. Peraza y E. Delgado.

- 6. "La niña que amó a Jesús"; "Ve y da miel", por la señorita A. Velasco. 7. "Himno a la Beata Inelda" por un coro de alumnas. 8. "Gloria den en las alturas", Salvador Arnal; coro de ángeles, pastores y pastoras.

De los números de ese interesantísimo y variado programa, todos ejecutados con especial maestría, nos complacemos en destacar el discurso de presentación, que fué admirablemente leído por la bella señorita Murillo, y que a continuación reproducimos:

"Ilmo. y Rvdo. señor; señoras y señores: Con el corazón un poco apretado, y la voz velada por la emoción al tener que dirigir la palabra ante esta respetable concurrencia, cumplo gustoso el grato encargo, que la buenas Madres y mis queridas compañeras me han confiado, de exponer el objeto de la presente velada.

Es práctica añeja, cuyo origen se remonta a los comienzos del Colegio, tener cada año por el tiempo próximo a las Pascuas de Navidad un acto público en el cual con las limosnas recogidas durante el curso escolar y otras más cuantiosas, que las antiguas alumnas aportan, se provee de vestidos a un determinado número de niñas pobres.

Nada más en armonía con los misterios que en esos días la Iglesia trae a nuestra memoria, Jesús, el Hijo de Dios, que viste el campo de flores y cubre de pintadas plumas a los pajarillos del aire, nace pobre y desnudo en la Cueva de Belén. Y escoge nacer así para vestirnos a todos con la estola blanca y resplandeciente de la gracia santificante; para adornarnos con la hermosa y variada vestidura de sus méritos, de sus virtudes, de sus gracias. En estos mismos días la piedad de los fieles se complace en contemplar a la

Santísima Virgen tejiendo los vestidos y aderezando los pañalitos que habían de envolver a su dulce Reciénnacido. Y nosotros que hemos aprendido muy bien las palabras del Señor, que cuanto hicieramos a uno de sus pobres, a EL, lo hacemos a nosotros, que hemos oído referir como a San Martín Obispo, que siendo catecúmeno había partido su capa para dar la mitad a un pobre, se le apareció el Salvador, vestido con aquella media capa, que le decía: Martín, catecúmeno me ha dado este vestido, queremos corresponder a la bondad y ternura de Jesús, y los cuidados y solicitudes de su Madre bendísimas, vistiéndolo por amor suyo a niñas pobres en estos días que preceden a la Nochebuena, seguras de que Jesús nos vestirá a nosotras con muy hermosas gracias cuando en su Navidad nos acerquemos a la Sagrada Mesa.

Pero este año nuestra fiesta tradicional tiene otro aspecto. Celebrábase hoy el centenario del Decreto de Beatificación de la niña Inelda Lamborini dado por el Papa León XII el 12 de Diciembre de 1826. Hace, pues, ahora, un siglo que la santa niña, colegialita como nosotras de las Madres Dominiccas, a quien queremos tener de modelo, ha sido solemnemente expuesta al culto y adoración de los fieles. Por vuestras indicaciones, Ilustrísimo Señor, pocos meses hace que hemos establecido en el Colegio la Cofradía de la misma bienaventurada niña, cuyo fin es procurar el culto del Santísimo Sacramento por medio de las primeras Comuniones y otros actos eucarísticos. Para conmemorar, pues, dicha fecha, y a la vez realizar ya en parte los fines de la pía Hermandad de la Beata Inelda, la obra de caridad de vestir al desnudo que antaño se hacía en atención a la sola pobreza a la de la agraciada, ogaño se ha enderezado a otro fin más alto. Todas las niñas que hoy reciben de nuestras manos los vestidos con que cubrirán sus tiernecillos cuerpos, han recibido ya en días anteriores otra ropita más duradera, de mucho más subido valor, que hermosa y adorna sus almas: la vestidura de la instrucción religiosa, de la preparación conveniente para acercarse a los Santos Sacramentos; y mañana las vestirá Jesús con su gracia y con su amor al entrar por vez primera en sus almas. De la misericordia corporal hemos pasado a la espiritual haciendo que otras niñas de nuestra edad, a quienes azares de la vida tenían alejadas de la Comunidad, engolosinadas con nuestro desagrado, se acercaron a Jesús que, amoroso y con los brazos abiertos, las espera en su Sagrario, chiquito como nosotras, de nuestra devota Capilla. Confiamos que este acto sea muy del agrado de Jesús sacramentado que en la Eucaristía es nuestra Comunidad, es decir, la Comunidad de todos sus hijos, ricos y pobres, de cuantos llamamos a Dios Padre, y por el Bautismo hemos sido incorporados a Cristo, hechos sus hermanos menores, herederos de su reino. El nos ha dicho momentos antes de instituir

el augusto Sacramento: en esto conocerán todos que sois mis discípulos, en que os amais los unos a los otros como yo os he amado. Y, aunque pequeñas y algo ruines, las niñas del Colegio, cuantas se han alistado en la nueva Cofradía, queremos como nuestra celestial Patrona la Beata Inelda seguir muy de cerca a Jesús; vivir, como ella está representada, de hinojos ante la Hostia santa; queremos que todos conozcan que somos sus discípulas, practicando siempre la caridad fraterna cual hoy públicamente hacemos en esta fiesta de la caridad.

Y ahora, Ilmo. señor, sólo me resta saludaros muy respetuosamente en nombre de todo el Colegio, profesoras y alumnas; en nombre de la naciente Cofradía, y expresaros el más vivo reconocimiento por los solícitos cuidados y atenciones que de continuo nos prodigáis. Mas, esto no nos extraña, porque alguien que desde hace mucho os conoce, nos ha dicho que vuestro corazón, aunque muy grande, es corazón de niño, por el candor, por la sencillez, por la sinceridad. No extrañéis, pues, tampoco, que animada por la semejanza—y perdonad mi abreviamento—os confíe un secreto de nuestro Colegio. Sabed que cuando, en las soledades de la Capilla de vuestro Palacio, descargáis en Jesús sacramentado los graves y delicados asuntos de la Diócesis, no estáis solo, allí están los corazoncillos inquietos y juguetones sí, pero limpios y llenos de sencillez, como le agradan al Señor, de vuestras niñas, las alumnas del Colegio de Santa Rosa, que cada día levantamos nuestras manos al cielo pidiendo para vos los dones todos del Espíritu Santo.

Una cosa en pago os pedimos ahora: que como Padre y Pastor nos bendigáis a todas; bendecid a esas niñas pobres, nuestras hermanas en Jesús; bendecid nuestro Colegio, primero a las Madres que con tanto afán procuran nuestra buena educación; después a las buenas Hermanas que jamás se cansan en el cuidado de nuestras cosas; por último, a todas las alumnas; bendecid a la Cofradía de la Beata Inelda, obra de vuestras manos; y extended vuestra bendición a todas nuestras familias, sin olvidar a todas estas respetables señoras y señores que se han dignado honrarnos con su presencia. Vuestra bendición será el más seguro presagio de nuestra dicha y felicidad temporal y eterna. He dicho."

Y, finalmente, en la misa celebrada por el Colegio el día 13, por la mañana, concurrieron las niñas pobres, siendo acompañadas por un grupo de colegialas hasta la Sagrada Mesa.

Felicitemos cordialmente a las colaboradoras y organizadoras de la simpática fiesta, que tanto conalcece el alto nombre del Colegio de las Dominiccas, a la par que pone de manifiesto las claras virtudes cristianas de tal Institución.

EL CORRESPONSAL.

La Laguna de Tenerife, Diciembre 1926.

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

De cine

En el teatro del Centro Icendente se ha exhibido últimamente, la interesante cinta cinematográfica, adaptación del drama de Dienta, "Juan José", cuya película fué del agrado de la numerosa concurrencia que asistió al ameno acto.

Por qué no se gestiona se exhiban en este cine las famosas cintas "La Casa de la Troya", "Currito de la Cruz" y la interesante visión religiosa "Christus"? Con agrado veríamos fuese atendida esta petición, augurándole a la empresa unos colosales éxitos.

Nuevo Hotel

Recientemente se ha inaugurado en esta ciudad un nuevo Hotel, con el nombre de "Milán", el cual se halla instalado en la espaciosa y hermosa casa de la calle de San Antonio, número 1, frente a la plaza de la Constitución.

El nuevo establecimiento, que está montado con un gran confort y todos los modernos adelantos, cuenta con cómodas e higiénicas habitaciones, magníficos y amplios comedores, cuarto de baños, duchas, teléfonos, instalaciones eléctricas, espléndidas terrazas desde donde se pueden contemplar los más bellos panoramas y paisajes de la población y alrededores, etcétera.

A la inauguración del Hotel asistieron numerosas personas de esta y otras poblaciones, habiéndose servido con tal motivo una exquisita y soberbia cena, que fué elogiadísima por los comensales, con lo que ha quedado acreditada su excelencia y salerosa cocina, por todo lo cual nos es bastante grato felicitar a su propietario y amigo, don Gregorio Tavío Baurete, al cual deseamos muchos éxitos en su nueva empresa.

Según nos informan, para las próximas fiestas de Pascuas y Año Nuevo, se preparan por este Hotel magníficos almuerzos y cenas extraordinarias.

Estudiantes

Con motivo de las vacaciones de Pascuas han regresado a esta ciudad numerosos jóvenes, que cursan estudios en los Centros de Enseñanza de la ciudad de La Laguna.

Nuevo bar-dulcería

En la calle de Key Muñoz quedará en breve abierto al público un nuevo bar-dulcería.—X.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos.

Table with 2 columns: Excmo. Cabildo Insular, D. Manuel Carrillo. Pesetas: 14,895'51, 326'02

Camas de madera

Desde TREINTA Y CINCO PSETAS. De venta: BLAS BASTETA, Imeldo Seris 41. Santa Cruz de Tenerife.

Vida judicial

Sumarios

El Juzgado de Instrucción de esta capital incoó sumario por hallazgo del cadáver de un feto a término, del sexo femenino en una cuneta de la carretera de San Andrés, junto a los depósitos del varadero de Hamilton, en la mañana del diez del corriente.

El Juzgado de Instrucción de Santa Cruz de la Palma instruye sumario en virtud de diligencias remitidas por el juez municipal de Puntallana, sobre hurto de efectos forestales en fincas de doña Romualda Rodríguez, esposa de don José Cabrero, y en la de don Rosendo Ibarra, indicando como autor a Segundo Rodríguez.

El juez instructor de La Laguna comienza a instruir diligencias sumariales por sustracción de latas para tomates al vecino de aquel término, en el pago de Punta Hidalgo, Guillermo Méndez Suárez, de lo que se acusa al vecino del mismo Severino Méndez.

También el Juzgado de Los Llanos incoó sumario a virtud de denuncia de Agustín Amaro Rodríguez, vecino del pueblo de Fuencaliente de la Palma, por haberle arancado higueras que tenían más de un año de plantadas en una finca de su propiedad situada en dicho pueblo y pago de las Indias, conocida por "Ocheño".

Asimismo el señor juez de Instrucción de San Sebastián de la Gomera comienza a incoar sumario por haber remitido el juez municipal de aquella villa al citado Juzgado, diligencias sobre lesiones inferidas a Gloria Rodríguez Darías, vecina de aquella villa, con residencia en el pago de La Loja, de la misma jurisdicción.

Para "GACETA DE TENERIFE"

Correspondencia de la isla de Cuba

Tremendo ciclón en la región vultabajera

Como si aún fueran pocas las calamidades que ya tenía Cuba con la depreciación de sus productos, el día veinte del pasado Octubre, un horrible ciclón, cual ningún otro se recuerda en este país, visitó las provincias de Matanzas, Habana y Pinar del Río, pero tan funesta fué su visita que sus moradores han quedado en las más espantosas miseria y sus terrenos tan fértiles y hermosos poblados por bellos palmares, platanales y cañas han quedado arrazados completamente, pues hay puntos que uno camina leguas y leguas y no se ve ni siquiera una palma parada; quedó el guajiro sin su bohío, sin viandas y muchos hasta sin la vaquita de leche; juzga la situación de esos infelices, tu mismo, querido lector, pues mi pluma se declara impotente para siquiera darte un pálido reflejo de lo que mis ojos vieron: familias enteras viviendo en el suelo mojado, tapándose una simple lona o las peneas de palma, pues esta "hasta después de muerta" ha sido protectora del guajiro.

Esto es lo que se refiere al campo, y ahora de los pueblos, de la Habana en particular: ¿qué le diré, lector? Pues en primer lugar, que el edificio donde yo me hospedaba, no sufrió desperfecto ninguno, aunque, si le hablo con franqueza, he de decirte que es bastante viejo, pero yo le rogué con mucho fervor al Gran Poder de Dios del Puerto de la Cruz y me oyó, pues los dos caserones que pegaban al que yo estaba, fueron donde va el luchador que pierde.

Apenas pasado el huracán, me lancé a la calle y, en mis treinta años, no había presenciado cuadro más espeluznante: la Cruz Roja, conduciendo muertos y heridos; la Policía y el público, removiendo escombros y arbolos los cadáveres para la calle. Los árboles de las avenidas, con las raíces al sol, los postes del tranvía y telefónicos, en el suelo. Edificios magníficos, de cuatro y cinco pisos, en tierra. Los hospitales que quedaron en pie, dieron la voz de que no habían más heridos, pero el pueblo habanero es muy humanitario, y tanto los comerciantes como los industriales, pusieron sus salones y oficinas, a la orden del Gobierno: igualmente las iglesias abrieron sus puertas y quedaron convertidas en salas de operaciones. Está siendo muy elogiado en toda la nación, el proceder de los médicos habaneros, que sin temer al agua y en mangas de camisa al igual que los obreros, se lanzaban a los escombros a sacar y curar heridos. Igualmente las Hermanas de la Caridad, que muchas veces por salvar la vida a infelices heridos, arriesgaban la suya.

Según datos oficiales, las pérdidas en la Habana se calculan en 60 y pico millones de pesos, sin contar los daños de la bahía que estos se calculan en 52 millones. De las tres provincias castigadas por el meteoro, la más que sufrió fué la de la Habana, pues en esta no quedó un pueblo que dejara de sentir sus efectos. Los pueblos que más sufrieron fueron la Habana, Güira Melena, Alquizar, San Antonio de los Baños, Santiago de las Vegas y, sobre todo, Batubán, que de tres mil y pico de casas que tenía, le quedaron en pie, ciento cincuenta.

Las casas destruidas por el ciclón, son 25 mil; 45 mil en el campo y 10 mil en la ciudad, y creo que, con el presente dato, tienen mis ilustrados lectores para darse una cuenta aproximada del número de víctimas que causaría y del estado en que quedarían esos infelices que han perdido su hogar, sus siembras y cuanto tenían.

MAÑANA

Más sobre la Sección Universitaria

Un ejemplo que imitar por Antonio G. BELTRAN.

De Telégrafos

Telegramas detenidos

En este Centro de Telégrafos se encuentran detenidos los siguientes telegramas: Isidro Rodríguez; José Pérez Triana; Cabanillas; Rafael Márquez, Duggi, 47; Isidro Martos, Duggi alto hotelito; Pilar Tejera, Moratillos, 96; Romero; Hedefonso Ballesteros; Sindicato Agrícola; Lázaro García, calle Perales; Angelina Trujillo, Portier, 12; Tomás Evora Salamanca; Francisco Pérez, San Francisco, 12; Concepción Martínez, Barrio Hoteles; Pedro Delgado, Pescadores, 33; Angela Reyes, Pilar, 75; Miguel Sosvilla, Marina, 27; Secundino López; Josefa Martín; Germán; Diktor Wilhelm Bayer, poste restante; y Antonia Ventura.

Servicio para Hamburgo

Según telegrama recibido de la Roland Linie de Bremen, el vapor "Greif", que debía cargar el día 22 para Hamburgo ha tenido una colisión con otro vapor, resultando seriamente averiado. Por dicha razón se suprime la salida anunciada.—Mamuel Cruz.

Los Bancos Canadá y Sili-Bank, han contribuido con 25 mil pesos cada uno para socorrer a los damnificados, y el Gobierno ha pedido ya a los Estados Unidos, materiales para 15 mil casas. La ciudad de los locos, Mazón, está completamente en escombros; se calcula en millón y medio de pesos su reconstrucción; la plaza de Vapor quedó en tan ruinoso estado, que amenaza con su caída.

Por el Gobierno se han instalado en la Habana diversas cocinas económicas, donde se han distribuido hasta cinco mil raciones diarias; también el Clero, ha instalado una cocina donde se reparten ciento cincuenta raciones diarias.

Los Reyes Alfonso XIII y Víctor Manuel, han cableografiado al general Machado, enviándole sentidos mensajes de dolor.

Y por hoy, querido lector, nada más; me despido de tí deseando que en mi próxima no tenga más calamidades que contarte de esta hermosa Cuba. Pídele al Gran Poder de Dios, como se lo pido yo, que en plazo breve pueda enviar una información a este ilustrado diario, encabezada con este título: "Subió el azúcar a 10 centavos".

Sábans PEREZ CORREA.

Habana, Noviembre de 1926.

YEOWAR LINE

AVISO A LOS EXPORTADORES DE FRUTOS

Habiendo terminado la huelga de mineros en Inglaterra y en vías de normalizarse el costo del carbón, hemos acordado suprimir el 20 por 100 de aumento en los fletes, a partir del primero de Enero próximo.—Richard J. Yeoward, Agente.

En los templos

Notas religiosas

Solemne Triduo jubilar en Tacoronte

Conforme nos anunció días pasados nuestro ilustrado Corresponsal en Tacoronte, hoy, día 16 del actual mes, comienza el Triduo solemne con que dicho pueblo se prepara a ganar la Indulgencia del Jubileo.

Será predicado dicho Triduo por el benemérito Padre del Corazón de María, Aurelio Bermejo, de quien tan gratos recuerdos se guardan en Tacoronte desde las pasadas misiones, a cuyo éxito contribuyó tanto este celoso Misionero.

Es, pues, un acuerdo indiscutible la elección de este predicador, por la que sinceramente felicitamos a nuestro buen amigo el infatigable cura párroco, D. José Ricardo López, así como no podemos menos de aplaudir la iniciativa que ha tenido de preparar una nutrida y fervorosa Comunidad de los niños y niñas de las escuelas, a los que viene preparando, con pláticas doctrinales, ayudado eficazmente de los maestros.

De modo que el próximo domingo (D. M) será un día grande para Tacoronte. La Comunidad de los niños—que no puede menos de atraer la bendición del Señor—y luego las visitas jubilaras (para las que hay grande animación) y por último la Peregrinación a Candelaria, en la que formará parte una brillante representación de dicho pueblo, serán tres acontecimientos inolvidables en los anales religiosos de Tacoronte.

Al frente de los peregrinos, que se incorporarán en La Laguna con los demás de la Diócesis, irá el digno presbítero y culto maestro nacional don Martín Moreno Domínguez, designado por el señor cura párroco para que le represente, mientras él practica y dirige las visitas de todo el pueblo al Santuario del Cristo de sus amores.

NOTARÍA

DEL LICDO.

D. Severino Fernández Somoza Calle de José Murphy, n.º 5

Gobierno civil

Subdelegado de Farmacia

Por el señor gobernador civil ha sido nombrado subdelegado de Farmacia interino, del partido judicial de Granadilla a don Eduardo Estévez Tacoronte, que fué propuesto por la Comisión Permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Corredor de Comercio

Ha tomado posesión del cargo de corredor de Comercio de Las Palmas, don Juan Ariles Eñelo.

Recurso administrativo

Por el letrado don Vicente Díaz Garbalo, a nombre de doña Celeste Torront y

El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

Navarro, ha sido interpuesto recurso contencioso-administrativo contra acuerdo de la Comisión Permanente del Cabildo Insular de Gran Canaria...

Padrón de alcantarillado

El alcalde de esta capital comunica a la primera autoridad civil, que se halla expuesto al público, para oír reclamaciones, el padrón de contribuyentes sujetos al arbitrio de alcantarillado.

Presupuestos municipales

Por el Pleno de los Ayuntamientos de La Laguna y Valverde ha sido aprobado el presupuesto ordinario para el ejercicio de 1927.

Los alcaldes de Agulo (Gomera) y La Gomcha, participan al gobernador civil que la Comisión Permanente de dichos Ayuntamientos han aprobado el proyecto de presupuesto ordinario para el mismo ejercicio de 1927.

Repasamiento de Utilidades

Los Ayuntamientos de Orotava y el Tanque han aprobado el Repasamiento de Utilidades para los ejercicios de 1927 y segundo semestre de 1926, respectivamente.

Visitas

Ayer visitó al gobernador civil, señor Domínguez Manresa, el director de la Compañía Eléctrica de Las Palmas, don Clemente Danthine.

Renuncia

Ha sido admitida la renuncia presentada por el concejal del Ayuntamiento de esta capital, don Francisco S. Infante.

Nombramiento

Por el gobernador civil ha sido nombrado concejal del Ayuntamiento de esta capital, don Adolfo Ramos Hernández, para cubrir la vacante producida por renuncia del señor Infante.

La Casa de Correos

La Dirección general de Comunicaciones manifiesta a la primera autoridad civil, en contestación al ruego que le formuló en relación con la rápida construcción de la Casa de Correos de esta capital, que seguirá consignándose en los presupuestos generales del Estado las cantidades necesarias para la adquisición del solar, haciéndole ver asimismo la conveniencia de que por los propietarios del solar que se proyecta adquirir sea entregado el mismo a la mayor brevedad.

Servicio de falúas

Se ha remitido a la Dirección general de Navegación y Pesca del Ministerio de Marina, para su resolución, una instancia suscrita por varios industriales y fabricantes de conservas de pescado de la Gomera, la que ha sido informada favorablemente por el delegado del Gobierno y Cabildo Insular de aquella isla así como por el señor gobernador civil, en solicitud de la autorización necesaria para el establecimiento de un servicio diario de falúas desde San Sebastián de la Gomera a Valle Gran Rey, con escala en Playa de Santiago, Erese, La Cantera y La Rajita.

Secretaría del Excmo. Ayuntamiento

ANUNCIO

Habiendo sido formado por las Secciones de Estadística y Arbitrios de este Ayuntamiento, el padrón de los señores contribuyentes sujetos en el semestre actual de 1926 al pago del arbitrio municipal por el concepto "Alcantarillado", se avisa que dicho documento queda de manifiesto en la Sección segunda (Hacienda), para oír reclamaciones durante el período de quince días hábiles, contados desde su publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia, en la inteligencia de que las que se formularen transcurrido dicho plazo serán desechadas por extemporáneas.

Santa Cruz de Tenerife, 14 de Diciembre de 1926.—El secretario, H. Fumagallo.

Una circular del inspector de primera enseñanza

Por el gobernador civil, señor Domínguez Manresa, se ha dispuesto la publicación en el "Boletín Oficial", de la siguiente circular del inspector provincial de Primera Enseñanza:

Inspección de Primera Enseñanza CIRCULAR

Se viene notando en la zona una tendencia marcadísima a considerar festivos, para efectos escolares, muchos días del curso que no figuran como tales en ninguna disposición oficial vigente; y como quiera que ello no solamente es ilegal, sino también y más principalmente perjudicial a los intereses de la enseñanza, esta Inspección viene en recordar:

1.º De acuerdo con la Circular inserta en el "Boletín Oficial" de 19 de Agosto de 1922, orden de la Dirección general de 4 Abril 1914, Reales órdenes de 23 Mayo 1855, de 6 Julio 1888, de 6 Diciembre 1922, Reales decretos de 21 Diciembre 1914 (modificado por el de 23 Mayo 1912), de 26 Marzo 1926, y teniendo en cuenta los días de S. S. M. M. y demás fiestas nacionales:

a) El curso durará desde el 15 Septiembre al 18 Julio, ambos inclusive.

b) En el transcurso del mismo, además de los domingos, son festivos: el 1 de Octubre, el 12 y 24 del mismo mes, 1 y 2 de Noviembre, 8 de Diciembre, del 15 Diciembre al 8 de Enero, ambos inclusive; el 23 Enero, Lunes y martes de Carnaval, 19 de Marzo, Jueves Santo a Lunes de Pascua, ambos inclusive; 2, 10 y 17 de Mayo, Corpus Christi, 29 de Junio, y Ascensión.

2.º Serán además festivos en cada localidad tres días correspondientes a aquellos en que se celebre la fiesta nacional anual en honor del Santo Patrón; fecha que los señores maestros deberán especificar y comunicar a la Inspección, en lo que afecte a su distrito escolar.

3.º Por haber sido derogado el Reglamento de 26 de Noviembre de 1838, queda suprimida la costumbre de no dar clase los jueves por la tarde, debiendo, en todo caso, dedicarse dicha sesión a realizar los paseos y excursiones escolares a que se refieren la Real orden de 10 de Abril de 1918 y apartado D) del artículo 7.º Reglamento de 10 de Septiembre del mismo año.

4.º Las clases de adultos funcionarán durante las seis sesiones laborales de la semana, sin más excepciones que las previstas en el artículo primero.

5.º Las Juntas locales de Enseñanza son las encargadas de velar por el cumplimiento de lo dispuesto, en armonía con el apartado primero del artículo 49 del Real decreto de 5 de Mayo de 1923.

Con todo ello se aspira a dar, en lo posible, cumplimiento a lo dis-

puesto en el párrafo tercero artículo 10 del vigente Estatuto y Real orden de 4 de Septiembre 1923, que fija en 235 el número de días laborales del curso; y hasta tanto que la Superioridad tenga a bien resolver sobre la formación del Almanaque Escolar con arreglo a las circunstancias especiales de cada pueblo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y su más estricta observancia.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de Diciembre de 1926.—El inspector jefe, Juan Comas Camps.

En "La Casa de los Obreros"

Una velada-homenaje

Para el domingo, día 26 del actual mes, organiza una brillante velada "La Casa de los Obreros", de esta capital, que tendrá lugar a las 9 de la noche en el local social.

Esta fiesta es como homenaje a los sacerdotes don Francisco Herráiz Malo y don Juan Balista Fuentes, dignos párrocos de las iglesias de Nuestra Señora de la Concepción y San Francisco, respectivamente.

Dicho homenaje consistirá en hacerles entrega de un artístico pergamino, de cuya obra es autor un notable pintor, y los cuales serán ofrecidos como testimonio de gratitud por la labor y desinteresado apoyo que los virtuosos sacerdotes han prestado a la referida sociedad.

Contribuirá al mayor lucimiento de la fiesta la presencia del ilustre y sabio Prelado de la Diócesis, Fray Albino González Menéndez Reigada, que presidirá el acto, concurriendo también las distintas autoridades locales.

Durante la velada hará uso de la palabra el elocuente orador agrado y M. I. señor don Heraclio Sánchez, Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Tenerife.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Miguel González López, de 9 años, y con domicilio en Noria Alta 51, que presentó herida contusa en la región superciliar derecha, de pronóstico leve.

Alejandro Rodríguez, de 16 años, y con domicilio en Taco, que presentó una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda; leve.

Eulogio González, de 36 años, y con domicilio en la calle de la Rosa 39. Asistido de una herida contusa en el tercio superior del antebrazo derecho y otra de igual naturaleza en el tercio inferior del mismo antebrazo; leve.

Luis Jiménez, de 6 años, y con domicilio en San Sebastián 5. Asistido de una herida incisa en el primer espacio interdigital de la mano derecha; leve salvo complicaciones.

Francisco Díaz, de 19 años, y con domicilio en Pablo Iglesias, 42, fué asistido de una herida contusa en la región superciliar izquierda; leve.

Ecos de sociedad

Los autores noveles

En breve será puesta en escena en el teatro Guimera, de esta capital, por la excelente Compañía de Leandro Alpuente, la comedia, en un acto y dos cuadros, titulada "La Secretaría", original de nuestro estimado amigo y paisano el joven escritor don Carlos Fernández del Castillo.

De esa obra tenemos las mejores referencias.

Misa de sufragio

En la capilla del Colegio de San Ildefonso, de esta capital, se celebrará mañana, viernes, 17 del actual mes, a las nueve de la mañana, una misa en sufragio del alma de don Adolfo Cabrera Pinto, director que fué del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Canarias.

El director y alumnos de dicho Colegio, ruegan a las personas piadosas asistan al expresado acto religioso.

Nombramiento

Por Real orden de 3 del actual mes, ha sido nombrado inspector del Tribunal en esta provincia, a propuesta de la Junta de jefes de esta Delegación de Hacienda, el funcionario de la misma don Eduardo Moreno Gómez.

Peticion de mano

Por doña Amalia Alvarez, y para su hijo nuestro particular amigo don Fernando Pérez, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita de Guía de Isora, Josefa Pérez González.

La boda se celebrará en breve.

Viajes

Después de haber pasado unos días en esta capital, esta noche se embarcará para Santa Cruz de la Palma, el comerciante de la ciudad del Paso, don Angel Herrera Pombról.

De Las Palmas llegaron ayer, don José Gutiérrez, don Melchor Ordoñez, don Rafael Santana, don Salvador Alfonso, don Antonio Rodríguez, don Manuel Abreu y don Francisco García.

UNA MUCHACHA

joven se busca para servir en casa alemana. Informarán: Igualdad, 41.

Ayuntamiento

Reunión de contribuyentes

El día 22 del actual, a las tres de la tarde, se celebrará en el salón de actos de Ayuntamiento, una reunión de contribuyentes obligados al pago de contribuciones especiales por las obras de alcantarillado, con objeto de proceder a lo que determina el artículo 347 del Estatuto municipal.

Subasta

El viernes, 24 del actual, se celebrará la subasta de las obras de alcantarillado de esta población, asistiendo en representación de la Comisión municipal Permanente, el teniente de alcalde, don Maximiliano Díaz Navarro.

Actualidades

La lucha antituberculosa en Tenerife

Días pasados se reunió la Comisión Técnica de la Junta Provincial de la Lucha Antituberculosa, adoptándose importantes acuerdos conducentes a llevar a la práctica a la mayor brevedad posible la campaña efectiva que constituye la primordial finalidad del expresado organismo.

Se trató también de instituir el Seguro antituberculoso, y a este objetivo se celebrará en breve en esta capital una magna Asamblea de elementos de reconocida significación social existentes en la sociedad tinerfeña.

De desear que cristalicen pronto en realidad propósito de tanta trascendencia y de tan notoria necesidad.

Una Exposición de un pintor alemán

El próximo sábado, día 17, se inaugurará en el local que ocupa el Café Cervantes, de esta capital, una exposición de cuadros del pintor alemán don Carlos Beuler, que accidentalmente se encuentra entre nosotros.

Estará constituida la Exposición por varios cuadros a la acuarela y al óleo, procedimientos especialmente practicados por el artista alemán.

Interesa a los Arquitectos

Papeles acabados de recibir, en calidades muy buenas: Ferropruñado, Ferrogalico, vegetal, tela para planos, mi imbrado, y continuo para dibujo. Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

En esta capital ha dejado de existir el apreciable señor, don Francisco Morales Rojas, que acaba de regresar de la Argentina donde tenía su residencia.

Entre las numerosas amistades con que contaba en esta población ha sido muy sentida su muerte.

Enviamos a sus familiares, y en especial a sus hermanos políticos don Juan Sallarés y don Manuel Alvarez, la expresión de nuestra condolencia.

El lunes último se verificó el sepelio en esta capital de la respetable señora doña María Bello Padilla, a cuyos familiares enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Fallecidos en la isla

A la avanzada edad de 91 años ha fallecido, en la vecina ciudad de La Laguna, doña Victoria Expósito. E. P. D.

VENTA DE SOLARES

En la finca de Mascareño, prolongación de la calle 25 de Julio que será tan pronto termine el puente de Galcerán sobre el Barranco de Santos. Informarán en la misma finca.

Tenerife de enhorabuena

El canon de rodaje, a beneficio de nuestras carreteras

Una noticia de extraordinaria importancia viene a satisfacer una perentoria necesidad de nuestra isla: la conservación de nuestras carreteras.

Por decreto-ley de 9 de Febrero del corriente año se ha creado un organismo dependiente del Ministerio de Fomento, denominado "Círculo Nacional de Firmes especiales", con el fin de velar por la conservación y mejoramiento de aquellas líneas de carreteras que, por su circulación o núcleo de población que enlazan, habían de ser su factor determinante en el fomento del turismo y riqueza nacional.

A Canarias, provincia marítima por excelencia, no se le podía aplicar la clasificación que de la red de carreteras, con relación a la Península, hacía el mencionado decreto-ley.

Por otra parte, el Automóvil Club de Tenerife, que con tanto acierto y general aplauso viene ocupándose, voluntariamente, del mejoramiento de nuestras carreteras, solicitó, con el apoyo oficial del Cabildo Insular, del Ministerio de Fomento, que tal disposición se aclarara para Canarias en el sentido de que los ingresos que se obtuvieran por el canon de rodaje se aplicaran en su totalidad a la conservación de las carreteras de la isla.

Por otra parte la Corporación Insular, se encontraba también interesada en la aludida disposición, por cuanto le correspondía el 35 por ciento de los ingresos, quedando el resto a beneficio del Tesoro público.

Las activas gestiones de nuestra primer organismo insular y del Club automovilista mencionado han dado el resultado que era de esperar, por cuanto se ha resuelto por la Superioridad que el canon de rodaje sea recaudado, en esta isla, por el Cabildo que entregará el 65 por ciento al Automóvil Club de Tenerife, a cuya entidad se le dará carácter oficial, y el 35 por ciento restante lo empleará la corporación insular en la reparación y conservación de las carreteras de su demarcación administrativa.

Es, pues, ésta una noticia halagadora que, haciendo justicia, sabrá Tenerife agradecer a la obra regeneradora del Gobierno actual, que con cierta visión de la realidad ha sabido dar una solución satisfactoria a uno de nuestros trascendentes problemas.

Nuestro clásico sport

Luchas canarias

En Tejina

El próximo domingo se celebrará en el teatro de Tejina un interesante encuentro de luchas canarias entre el partido de esta capital y el de la vecina ciudad de La Laguna.

Dicho encuentro despierta gran expectación entre los aficionados, y promete verse concurridísimo.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer "Steigewald" alemán, de Buenos Aires, consignado a Jacob Ahlers. "Fuerteventura", español, de San Sebastián de la Gomera. "Gomera Hierro", español, de Las Palmas.

Vapores salidos ayer

"Fuerteventura", para Las Palmas; "Gomera Hierro", para Las Palmas; "Steigewald" para Hamburgo.

INMACULADA (NOVELA)

por Rafael PEREZ Y PEREZ.

ga una de tantas exigencias de su posición... uno de tantos papeles a representar en la comedia humana. Bien supuso el párroco que a Inmaculada no habían de faltarle honras y luchas reñidas... Lo que de desear fuera, es que a la postre no se dejase sus resistencias hechas girones en la brega y fuese una víctima más, inmolada por el mundo en el altar de sus conveniencias. Siempre temiendo una claudicación definitiva o presintiendo una desgarradura moral que la empujase a un arranque de rebeldía hacia su aldea (quizá hubiese sido la solución), el sacerdote la vio llegar temblando aquella mañana hasta su confesonario. Lo oyó piadoso; aconsejó una paciencia inalterable para sufrir con serenidad las malignas diatribas de Marisa; una prudencia extrema en el trato con el ciego, a fin de precaver en lo posible que el enamoramiento del muchacho adquiriese mayores proporciones; y le recomendó que fuese humilde, pero sin extremar la nota

hasta el extremo de colocarse en más bajo nivel del que le correspondiera. Tampoco era partidario de que se encerrase en esa especie de mudez defensiva y hostil en que se envolvió la noche antes; entendía el cura que Inmaculada no debía dejarse atropellar injustamente, y que sin faltar a la caridad, bien pudo relatar a su tía todo lo sucedido. Teniendo noticias de las frases impudentes de su hija y de la señorita de Varela, la viuda de Montellano, que tenía fama de mujer ecuanime y justa, no hubiese reñido a su sobrina probablemente.

Bastante serenada, la muchacha recibió la absolución y fué a buscar el supremo consuelo, el bálsamo divino, a los pies de Aquel que pasó por el mundo predicando a los hombres paz y amor. A los pies del Sagrado, después de recibir la sagrada comunión, Ada se sintió fuerte, fuerte contra todos. Resistiría paciente los ataques de Marisa; tendría para Pepe Luis una suave ternura, pero evitaría fomentar sus sueños

lucos y haría de modo que guardando siempre en su corazón la divina presencia, las miserias innobles de la lucha diaria resbalasen junto a ella sin alterar la igual y llana existencia de su espíritu saturado de paz. Después de todo, ese cosquilleo lírico de las vilezas humanas, era una molestia despreciable al lado de la suprema dicha de la posesión de Dios, fuente de felicidades y de gracia.

Confortada y animosa, emprendió la vuelta hacia la quinta.

Mayo pasó con sus locuras que vistieron de Carnaval el jardín con disfraces poliférmicos: gajo esfuerzo de una paleta sublime que tenía la gama de todos los matices cual un mago secreto, y Junio ardoroso, con sus tonos de oro, tiñó los trigales moteándolos con grupos de senegrientas amapolas: un campo rojo y gualdo como la bandera de la madre España. En las carreteras había surcos hondos cubiertos de polvo, en los que se bamboleaban con lumbos innobles los carros pesados con cargamento de trapos, arrastrados por larga reata de flacas bestias ensinadas sobre la aridez inhospitalaria de la rufa desesperante bajo el sol de fuego.

Los camiones de la fábrica conducían hasta la estación fardos compactos de papel embalado bajo la triple cubierta de cartón, arpilleras y listones; estos hombres, que acostumbaban a ver diariamente a la

muñeca rubia vestida de luto, con el devocionario en las manos, abrazando el camino polvoriento bajo el escozor del sol ardiente, saludaban con grave y respetuosa simpatía. Esta no les ofendía con su lujo; no debían dejar paso reverente a su automóvil... iba a pie. Sabíanla modesta y la adivinaban quizá a un poco fuera de su centro en el medio brillante de la quinta. "La señorita rubia", santo de lá devoción de los obreros. El pueblo tiene clarividencias asombrosas.

Correa ya de la carretera principal (caminaba Ada por una sendita para cortar distancia), vio venir una tumba de polvo en la misma dirección de la quinta que ella seguía. Pensó que fuera un automóvil, pero pronto, el revolver acompañado de los cascos, la convención de que era una cabalgata mafinal de veraneantes que se empapaba de la belleza nueva del campo en las mañanas junieras, de alboradas de intensa luminosidad. Siempre había envidiado ella este arte elegante de la equitación; la ventaja de poderse subir en una de esas nobles bestias y correr como en un vuelo a través de las planicies sin fin vestidas de oro, de las huertas ubérrimas verdes y frescas, de las montañas grises con su reir exuberante de arroyos y fontanas...

Hizose a un lado; como un pequeño escañador de centauros, pasaron y antes de que por una mirada indi-

ferente fijada al azar en sus rostros pudiese reconocerles, dió fe de su presencia la risa incisiva de Marisa coreada, como la noche antes, por el eco igualmente irónico de la carcajada de Isabel... La sintió como dos latigazos, que en momento le incendiaron la cara con una oleada de sangre indignada y ardiente; tuvo en la punta de la lengua una réplica mordaz para replicar a la guasa del saludo; había oído en él, confusamente, ahogadas por el estrépito de los caballos y el eco de la risa, silabear a la de Varela las palabras "beata" "mojigata".

De improviso, una gran sensación de desprecio la invadió, serendándola. ¡Pobres gentes!... ¿A qué inquietarse por el concepto que pudiese merecer a estas almas vacías?... La presencia de Dios, que ocupaba su corazón enteramente, hacía mirar a la tierra como desde una altura.

Marisa, bajo la mirada severa de Agustín, se reportó enseguida; éste se descubrió gravemente al pasar junto a la chiquilla, con un gesto impregnado de respeto que alzó en Isabel un revuelo de ira. Isidorio y Paco secundáronle, correctos. Marisa bajó la cabeza, mordiéndose los labios deshechada.

Ada, con el ánimo sereno, cruzó la carretera, y ya se disponía a tomar un atajo que conducía a cierta puercecita excusada del parque, cuando sintió muy cerca el repentino trote

de un caballo y vió dibujarse delante de ella la sombra de un jinete, alargada grotescamente por el sol. —¡Ah!, es usted.

Prestamente, el oficial de Marina descendió del caballo y descubriose con un mufín de respeto que apreció en el acto Inmaculada y que fué para su corazón dulce consuelo entre las hostilidades que la azotaban.

—¡Si, si, señorita! he dejado a mis compañeros y vuelvo expresamente para hacer ante usted un acto de fervorosa protesta..., por... por... por los agravios que se le están infligiendo a usted.

—¿Agravios? No vale siquiera la pena de llamarlos así—repuso con noble desdén Inmaculada—; hay ofensas que de puro bajas, no pueden herir la susceptibilidad. ¡Si tuviéramos que molestarnos por todas las pequeñas pérdidas como a diario nos osequia el prójimo!

—Las desprecia usted y está en lo cierto. Está usted tan por encima de la crítica, de la envidia, de la maledvolencia, de todas esas villanías!... Pero yo, yo que desde ayer vivo en un suplicio, no podré estar ni un día más bajo el techo que a los nos alberga si no le hiciera presente que ni por un momento he tomado parte en esa especie de persecución inexplicable de que la hace objeto Marisa. Anoche sufrí de una manera indecible, hace un instante, hubiese deseado que la Varela fuese un hom-

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

Hablando con el Marqués de Estella

Madrid 15 1'25.—Al salir hoy de la Presidencia el Marqués de Estella después de asistir al Consejo de Ministros, se detuvo breves momentos a conversar con los periodistas que hacen la información en aquel centro, a quienes dió una breve referencia de lo tratado en el mismo.

Nos dijo el jefe del Gobierno que el Consejo había tenido un carácter puramente administrativo.

Añadió que se resolverían varios expedientes relacionados con los Ministerios de Trabajo, Hacienda y Gracia y Justicia.

También nos expresó el marqués de Estella que el Consejo aprobó los presupuestos correspondientes a los Ministerios de Marina y Gracia y Justicia, quedando sujeto a algunas modificaciones el de Fomento.

Por último nos dijo el jefe del Gobierno que fué aprobado en el Consejo un decreto por el que se reglamentaba el descanso dominical.

La Asamblea Nacional

Madrid 15 2'20.—En el Consejo de Ministros celebrado ayer, no se trató de la futura Asamblea Nacional, esperándose para ello a que termine el estudio de su documentación el marqués de Estella.

Se anuncia que el decreto convocando la Asamblea se publicará antes de fin de mes.

Se aumenta el sueldo al clero rural

En el presupuesto de Gracia y Justicia y en las consignaciones para el clero rural, se ha hecho un aumento de 200 pesetas anuales en el sueldo de cada uno de los 3.313 curatos que figuran en dichos presupuestos.

Además se añaden 125 pesetas para gastos de culto en cada curato.

El aumento total en el presupuesto del clero importa 177.600 pesetas.

Más destinos de Artillería

Madrid 15 47'30.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", continúa publicando nuevas relaciones de destinos de jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería, en las mismas condiciones que las publicadas en días anteriores.

Despachando con el Monarca

Hoy despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno, marqués de Estella, y el ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

Un incidente a nuestro representante en Méjico

En el Ministerio de Estado se nos ha facilitado una nota relacionada con el incidente que le ha ocurrido a nuestro encargado de Negocios en Méjico.

Por la referida nota se le quita importancia al incidente, diciendo que el hecho sólo se refiere a que dicho diplomático, debido a una equivocación, ocupando su automóvil, circuló en dirección contraria a lo dispuesto.

Añade que el asunto no ha tenido más consecuencias que las observaciones de rigor en estos casos.

LANA PARA COLCHONES

Se vende a buen precio en la mueblería de la calle San José núm. 18.

Información militar

Visitas

Ayer visitaron al Excmo. señor Capitán general, don Antonio Vallejo y Vila, el coronel de Artillería retirado, don Estanislao Brotons y Poveda; y el coronel de Infantería, don Waldo Gutiérrez Marrero, que han sido nombrados presidente del Cabildo, y vocal de la Comisión Permanente de dicha Corporación, respectivamente.

The Unión Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés "Gaika" de 6.392 toneladas de registro, se espera en este puerto en 16 de Diciembre, con destino a LONDRES directo.

Tiene hueco para 600 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Para más informes, dirigirse a

HAMILTON Y Co.

Agentes.

NOTA.—Este vapor según radiograma recibido llegará a este puerto el día 16 por la tarde.

LA PATRIA HISPANA

S. A. DE SEGUROS

Seguros de Vida con reconocimiento y sin reconocimiento médico, Incendios, Accidentes individuales, Accidentes del trabajo, Coches, Carros y Automóviles, Transportes marítimos y terrestres, Cochas, Enfermedades, Valores, Cristales, etc., a primas reducidas y condiciones muy ventajosas.

Para informes dirigirse al subdirector de la misma: V. LOPEZ APARICIO.

Paza del Teatro número 5 — Santa Cruz de Tenerife

NOTA.—Esta Compañía tiene por norma no entablar jamás con sus asegurados discusiones enojosas, procediendo a la liquidación de cualquier siniestro con verdadera rapidez.

Cartas credenciales

También nos manifestaron en el Ministerio de Estado, que el nuevo representante de España en Montevideo, presentó sus cartas credenciales ante el presidente de la República del Uruguay.

Repatriación de compañías expedicionarias

En la Dirección general de Marruecos se nos ha manifestado que ya han salido repatriadas varias compañías expedicionarias de Melilla, Ceuta y Larache.

El descanso dominical de la Prensa

El ministro de la Gobernación, señor Anón, ha manifestado que la Prensa no debe alarmarse con motivo del decreto dando reglas para el descanso dominical, agregando que se mantendrá íntegramente y que se castigará a las empresas que lo contravengan.

Nuestra información de Africa

Repatriación de tropas

Madrid 15 1'25.—Se reciben noticias de Tetuán dando cuenta de que se ha iniciado la repatriación de tropas.

Añaden estas noticias que ha comenzado la repatriación de 20 compañías expedicionarias.

Notas palatinas

El Monarca regresa de la cacería

Madrid 15 1'25.—En las primeras horas de esta noche llegó a esta corte S. M. el Rey, de regreso de la Finca Navalmar, donde ha permanecido varios días de cacería.

El Monarca efectuó el viaje en automóvil.

Los condes de Hatti en Palacio

Madrid 15 17'30.—S. M. el Rey recibió hoy en audiencia al Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, a quien acompañaban los condes de Hatti, sobrinos del Papa, que recientemente contrajeron matrimonio.

Los condes de Hatti, después de cumplimentar al Monarca, visitaron a la Infanta Isabel.

La Reina de cacería

Hoy, después de almorzar, marchó la Reina Victoria en automóvil a "Venta Rubia", en cuyo lugar permaneció cazando toda la tarde.

La egregia dama regresó a Palacio por la noche.

CONVOCATORIA

Comunidad de explotación de aguas "La Risa", en Erjos

Por medio de la presente se convoca a los señores propietarios de esta Comunidad para que concurren a la Junta general que se celebrará de primera cita en la casa número 60 de la calle de Cruz Grande, de este pueblo del Tanque, el día 20 del actual, y hora de las 10 de la mañana, y caso de que en el expresado día no se reuniera número suficiente de asociados se celebrará el día 22 del mismo a igual hora, con cualquiera que sea el número de congregados; cuya Junta tratará de los asuntos que constan en la siguiente

ORDEN DEL DIA

1. Presentación y rendición de cuentas del año que va a finalizar.
 2. Tratar de cuantos asuntos sean conveniente a la buena marcha y orden de la Comunidad.
 - 3.—Elección de los señores que han de formar la Junta directiva de la Comunidad en el próximo año de mil novecientos veinte y siete.
- Tanque, 12 de Diciembre de 1926.
—El secretario, Antonio Hernández; el presidente, Francisco M. Alonso.

Varias noticias

El gravamen sobre los vinos

Madrid 15 1'25.—En la Secretaría de la Unión de Municipios, establecida en esta corte, se hace un llamamiento a todos los Ayuntamientos recomendándoles a aquellos a quienes les afecten los decretos de Octubre acerca del gravamen sobre los vinos, que se apresuren a inecar los correspondientes expedientes antes del primero de Enero próximo, que finaliza el plazo, si quieren acogerse a los beneficios que señalan dichos decretos.

El viaje del marqués de Estella al Norte

Desde Santander comunican diciendo que se tienen noticias de que el marqués de Estella llegará a dicha población el próximo sábado.

Con tal motivo se efectúan grandes preparativos para tributarle un entusiasta recibimiento.

Añaden estos informes que el jefe del Gobierno marchará después en automóvil a Bilbao.

Partido de "Foot-ball"

Madrid 16 11'5.—Se ha celebrado un partido de "foot-ball" entre los equipos Budapest y Centro, ganando este último por cinco tantos contra dos del primero.

El supuesto viaje del Príncipe de Gales

Comentarios de la Prensa inglesa

Madrid 15 2'20.—Desde Londres comunican que la Prensa en general de dicha capital británica, comenta lo que dicen los diarios españoles con respecto a la supuesta presencia del Príncipe de Gales en Barcelona.

En dichos comentarios se afirma que el heredero de la Corona de Inglaterra no ha salido de la nación después de su viaje a París.

La Prensa inglesa continúa sospechando se trata de un aventurero, el cual se ha hecho pasar por el Príncipe de Gales.

De Alemania

Construcción de dos grandes trasatlánticos

Berlin 15 16'30.—El Consejo de Administración del "Lloyd Norte Alemán", ha dispuesto se construyan dos grandes trasatlánticos.

Dichos nuevos buques tendrán un desplazamiento de 40 mil toneladas brutas cada uno.

A los referidos trasatlánticos se les destinará al servicio de la línea Bremerhaven a Nueva York, en cuya travesía invertirán de 5 a 6 días.

La escasez de viviendas

El ministro de Higiene prusiano ha publicado una estadística relacionada con la escasez de viviendas en Alemania.

En dicha estadística se hace constar que todavía faltan por construir en Alemania unas 600 mil viviendas.

Nueva ley de trabajo

El Reichstag aprobó ayer la nueva ley del trabajo, que sustituye los tribunales para empleados y obreros, por un Tribunal general de Trabajo, el cual recopilará todas las leyes que existan con relación al trabajo.

Además, dicho nuevo organismo declaró sus fallos sobre la base de la nueva ley, lo que comprenderá todos los asuntos jurídicos que con referencia al trabajo puedan surgir entre los bandos interesados.

Asociación de periodistas europeos

En esta población se ha constituido el Comité de la Asociación Internacional de periodistas europeos.

Dicho Comité lo integran 65 periodistas conocidos de los diferentes países de Europa.

Britta Bagge

Masajista y profesora de gimnasia sueca reanuda sus trabajos profesionales y abre clases de gimnasia para señoras y niños al fin del presente mes de Diciembre.

Asuntos de interés para Canarias

La subasta de las obras del Puerto de La Luz

Madrid 15 17'30.—Se ha celebrado en esta corte la subasta de las obras para la construcción de un dique de abrigo en el Puerto de La Luz.

Con tal motivo se han presentado varios pliegos, adjudicándose al que reúna mejores condiciones, que ha sido el presentado por la sociedad Metropolitana de construcciones de Barcelona.

La referida sociedad se compromete a llevar a cabo dichas obras por 38.225.306 pesetas.

Las proposiciones presentadas

Madrid 16 1'15.—A la subasta para las obras del Puerto de La Luz, celebrada esta mañana en el Ministerio de Fomento, se presentaron dos proposiciones.

Una de ellas era de la Ommun Dentreprises, que ofreció 38.232.200 pesetas; y la otra, como ya anunciamos, la Sociedad Metropolitana de Construcciones, a quien se le adjudicó.

Firma regia

De Gracia y Justicia

Madrid 15 17'30.—Entre lo firmado por S. M. el Rey correspondiente al Ministerio de Gracia y Justicia, figura el nombramiento del presidente del Tribunal Supremo, señor Bermejo, para presidente del Consejo Judicial.

De Marina

Por la firma del Ministerio de Marina se fija el cupo de las fuerzas navales para el año de 1927.

También se aprueban las plantillas de los Cuerpos de la Armada.

Se nombra jefe del personal del Ministerio, al contralmirante, Gervera.

Igualmente figura el ascenso a brigadier de Artillería de la Armada del coronel don Juan Lazaga.

Por último se dictan las regias para el ingreso en la escala activa del Cuerpo de Infantería de Marina, a los alféreces de la escala de Reserva Auxiliar Retribuida.

De paso para Guinea

La escuadrilla "Atlántida"

Su llegada a Las Palmas

Como se había anunciado, el domingo último salió de Casablanca la escuadrilla de hidroaviones "Atlántida" que hará el vuelo a Guinea.

En las primeras horas de la tarde se supo en Las Palmas, por radiotelefonía, que los aparatos venían en buen viaje, y que estarían allí a las 2 y 30.

Próximamente a las 3 y 5 se vieron aparecer a los hidros por la playa del Confital, que volaban bastante bajo.

Después de pasar por sobre el puerto evolucionó encima de Las Palmas el hidroavión marcado con W. 5. Los otros dos aparatos, que llevan las marcas W. 4 y W. 7, evolucionaron también un momento sobre el puerto.

Al poco rato los tres aparatos amaron en la bahía.

Concurrieron al puerto todas las autoridades, que se dirigieron a bordo de una falúa al hidroavión W. 4. Este venía navegando con sus motores, siendo remolcado desde la boca del puerto por la falúa de los prácticos.

Pocos momentos después amaron en la bahía los otros dos hidroaviones, dirigiéndose todos sus tripulantes al Real Club Náutico, donde se les sirvió una comida.

El Club Náutico, muelles y azuleas de la ciudad y del puerto se hallaban llenos de gentes ansiosas de ver los aparatos.

Los aviadores se hospedan en el Hotel Metropole.

El lunes último, al mediodía, los aviadores complementaron al delegado del Gobierno y demás autoridades.

Los aparatos permanecerán tres días en Las Palmas.

—El gobernador civil de esta provincia telegrafió al delegado del Gobierno lo siguiente:

"Ruego a V. E. a la llegada de los aviadores españoles les haga presente en mi nombre y el de todas las autoridades y corporaciones oficiales de este archipiélago, el más cordial deseo de que realicen con toda felicidad su patriótica empresa llevando a los españoles de Guinea su saludo afectuoso de sus hermanos canarios."

—El lunes último, por la noche, cenaron los aviadores en el Hotel Santa Brígida, invitados por el alcalde de Las Palmas, señor Manrique de Lara.

En honor del director de "La Nación" de Buenos Aires

Un te en el Ministerio de Estado

Madrid 16 1'15.—En el Ministerio de Estado se celebró esta tarde un te ofrecido por el Sr. Yanguas al periodista argentino, señor Mitre, director de "La Nación", de Buenos Aires, a quien acompañaba su señora esposa.

Al acto asistieron el marqués de Estella y los ministros señores Callejo, Ponte y duque de Tetuán.

También concurrieron los representantes de las Repúblicas sudamericanas en Madrid, varios diplomáticos, periodistas y otras varias personalidades.

La persecución a los católicos en Méjico

El proceso contra el Obispo de Huejutla

Madrid 16 1'15.—Por noticias telegráficas que se reciben de Nueva York, dicen que desde Méjico dan cuenta de que el Obispo de Huejutla señor Manrique Zafate, que con motivo de una enérgica pastoral condenando la persecución religiosa a los católicos mejicanos, fué encarcelado, acaba de ser absuelto por el Tribunal que ha visto el proceso, por el delito de rebelión.

Es acusado nuevamente

El primer juez que dió el encarcamiento de dicho Obispo, le acusa nuevamente de desacato a su autoridad.

Por tal causa, el Prelado continúa encarcelado, no admitiéndosele fianza para ser puesto en libertad.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda municipal

Programa de las obras que hoy, jueves, ejecutará la Banda municipal de música, en la Plaza del Príncipe, de ocho y media a diez y media de la noche:

- "El fresco de Goya", pasodoble; Valverde.
- "La provinciana", tango; Jovés.
- "La joven Turquia", selección; Luna.
- "La Juive", gran fantasía; Halévy.
- "Capricho para trompeta", (primera vez); Cobeño.
- "El albanico", pasodoble; Javaloyes.

Se desea

alquilar habitación amueblada con pensión y ventana a la calle en sitio céntrico de esta población. Dirigirse a L. V. Apartado Correos número 151.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

PROFESORA: SEÑORITA CARMELINA MARTINEZ

(Clases de primera enseñanza y preparación para ingresar en el Bachillerato o Magisterio)

Calle de Alfonso XIII núm. 66.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y de Sosa, y Guayacol

Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. La Emulsión Marfil al Guayacol engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

TELAS BLANCAS

"EXPLORADOR"

Retorta Fina y de gran vida. Fabricada con el mejor algodón americano. Las personas de buen gusto deben preferirla.

"LA JARDINERA"

La Retorta Popular que sin duda da los mejores resultados en las casas de familia.

Después de lavada, queda más fuerte.

Casi todos los Comercios las venden

HOTEL VILLA BENITEZ

El Viernes 24 de Diciembre en la noche

VISPERA DE NAVIDAD

Cena especial amenizada por la ORQUESTA del Hotel seguida de UN GRAN BAILE

Los pedidos de mesa para esa noche pueden hacerse desde hoy al TELEFONO NUMERO 419



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Vapores que se esperan durante el mes de Diciembre

NOMBRE DEL VAPOR Y COMPAÑIA	DIA	DESTINO
IVO Hamburg-Bremer Afrika-Linie	11	Las Palmas, Monrovia, Cotonou, Warri y Sapele.
HOLSATIA Hamburg-Amerika-Linie	13	Las Palmas, Coruña, Santander, Plymouth y Hamburgo.
WAHEHE Woermann Linie	13	Las Palmas, Secondee, Lagos, Victoria y San Isabel.
FRIDERLIN Hamburg-Bremer Afrika-Linie	21	Las Palmas, Dakar, Bissau, Secondee, Lome y Kotonou.
MLANSA Deutsche-Ost-Afrika-Linie	22	Walfishbay, Luderitz y Durban.
ARNFRIED Hamburg-Bremer Afrika-Linie	23	Las Palmas, Liberia, Victoria, Santa Isabel, San Carlos, Bata y Benit Elobey.
TANGANJKA Hamburg-Amerika-Linie	28	Lisboa, Southampton, Amberes y Hamburgo.
SAPFI Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	30	Hamburgo y Bremen.
IONIA Woermann-Linie	31	Las Palmas, Sierra Leona, Secondee, Victoria y Tiko.

INFORMES: MARINA, 31. CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.

OFICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 536.

LINEA DE VAPORES FRUTEROS



Fred Olsen & Co.

OSLO
SERVICIO A LONDRES

Salidas del mes de Diciembre

El magnifico vapor SAN JOSE	el día 8 para LONDRES
" SAN CARLOS	" 15 "
" BUENAVISTA	" 22 "
" SAN JOSE	" 29 "

SERVICIO A FRANCIA

Salidas del mes de Diciembre

El magnifico vapor BURGOS	el día 6 para DIEPE.
" SAN MATEO	" 13 "
" SARDINIA	" 20 "
" SAN ANDRES	" 27 "

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ - Marina 49. Santa Cruz de Tenerife.

Servicio Frutero

PARA HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Diciembre	
Día 6	Vapor "Oldenburg", Oldenburg-Portugiesische
30	"Saffi", Oldenburg-Portugiesische.

Agente, Oldenburg Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei JACOB AHLERS Marina 31.

Agente, Roland Linie Aktien-Gesellschaft MANUEL CRUZ San José 10.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes R. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife
Servicio del mes de Diciembre de 1926

Nombre del vapor	Días	Destino
REINA VICTORIA EUGENIA	12	Río Janeiro, Montevideo y B. Aires
SAN CARLOS	24	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
ISLA DE PANAY	28	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
MONTEVIDEO LEGAZPI	30	Las Palmas, Cádiz y Barcelona.
P. DE SATRUSTEGUI	9	Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanailla, Colón, y por Canal del Panamá a Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta, y Valparaíso.
	9	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz y Galvestón.

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Roche, Alfonso XIII núm. 35



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Bure, Sancho II y Santa Ursula**

Para informes: Marina núm. 49. Teléfonos: 529 y 514

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE DICIEMBRE
PARA LIVERPOOL

Día 4 - Vapor "Ardeola"	Día 18 Vapor "Alondra"
Día 11 - Vapor "Aguila"	Día 25 - Vapor "Avoceta"

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfardados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brother, Marina, 48, Teléfono 540.

Eritropeptina

Medicamento infalible para curar las enfermedades del estómago. Ptas. 7'00. De venta en Farmacias y Droguerías.

Sellos Yer

DOLOR DE CABEZA. Con el sello instantáneo YER se curan los dolores de cabeza. Caja de 12 sellos pesetas 4'00. Venta: en todas las farmacias y droguerías del mundo.

Inyección Yer

Curación rápida de toda clase de Flujo, crónico y recientes; cura toda clase de Hemorragias por muy rebeldes que sean. Precio: Ptas. 5,00. Venta: farmacias y droguerías.



Compañía Trasmediterránea

El magnífico y rápido vapor correo «TEIDE» saldrá de este puerto el próximo viernes día 17 del corriente a las seis de la tarde, con destino a Cádiz y Barcelona, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

El magnífico y rápido vapor correo «TORDERA» saldrá de este puerto el próximo Sábado día 18 del corriente con destino a Cádiz, Vigo, Gijón, Santander y Bilbao, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

Aviso. -En evitación de perjuicios para los señores cargadores, se les avisa nuevamente que solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las 12 de la mañana del día de la salida y los frutos y cargas que estén sobre el muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Para toda clase de informes sobre pasajes dirigirse a la Delegación de la Compañía Cruz Verde 24 y para carga y cuanto con ella se relacione a su Agente Manuel Cruz San José 10.

Instituto para la cura del cáncer y tumores

anexo al Sanatorio del Dr. Rodríguez López
PLAZA DE 25 DE JULIO NÚMERO 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radiumterápicos.

CONSULTAS: todos los días de 10 a 12 de la mañana; y los martes jueves y sábados, de 4 a 5 de la tarde.

Laboratorio de Análisis Médicos del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
Plaza de 25 de Julio núm. 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano). Teléfono 32 - D.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, forinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.)
Examen histológico de neoplasmas (tumores).
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas: -Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.- Reacción de Wassermann original de Sach Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.-Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.
Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.- Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones TRATAMIENTO. ANTIRRABICO.

VITAMINAS ZELE

Es el gran tónico del sistema nervioso. Rejuvenece el cuerpo y el espíritu, infundiéndoles vigor y energía.

Eminencias médicas españolas lo recomiendan y recetan con resultados maravillosos. Es eficazísimo contra la neurastenia y debilidad del organismo y mental
Se vende en las buenas farmacias droguerías.
No admitir ni sustitutos ni similares. Solo las VITAMINAS ZELE producen estos efectos.

FÁBRICA DE GAS

VENTA DE COKE DE GAS de primera calidad; destilado de la mejor hulla inglesa HOLMSIDE
Servicio a domicilio, quintal Ptas. 7'50
Servicio en fábrica, quintal 7'00
REPARTIDOR EN SANTA CRUZ: Pedro Marín Dorta PLAZA WEYLER, TELEFONO 6.
CONSEJONARIO EXCLUSIVO PARA LA ISLA DE TENERIFE CON EXCEPCION DE LA LAGUNA Y CAPITAL Antonio Capote Jiménez Calle Viana (antes Pino) número 7

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife
SAN FRANCISCO 6 y 8
Capital 100.000.000 de pesetas
CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1
Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Acay, Alicante, Almería, Alcira, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz Calahorra Calatayud, Cartagena, Cuzco, Castellón de laPlana, Córdoba, Coruña, Don Benito Exija, Ejea de los caballeros, Elde, Estreya, Ferrol, Figueras, Gandia, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montorio, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrame, da, Santa Cruz de la Palma, SantaCruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soría, Tafalla, Tarrasa; Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Clínica de enfermedades de los ojos

DEL Dr. DEMETRIO POVEDA
Médico-Oculista - Dedicado durante veintidós años únicamente a esta especialidad
Ex-interno del Hospital Clínico y Facultad de Medicina de Madrid.-Ex alumno de Instituto Oftálmico y Ex-oftálmico de la Beneficencia de Alicante.

Medicina y Cirugía Ocular en todas sus modalidades

Dispone esta Clínica de los aparatos más modernos que se conocen para el diagnóstico y tratamientos de dicha enfermedad y para practicar toda clase de operaciones.

SE GARANTIZA EL EXITO DE LAS OPERACIONES

Electroterapia

Rayo violeta, Diatermia, Masaje, Corrientes farádica y galvánica, Cauterio y Electrolisis para la extirpación de las pestañas y curación de las estrecheces del conducto nasal sin operación.

Graduación de la vista
Con aparatos que lo hacen científicamente

HORAS DE CONSULTA:
GENERAL de 10 a 2
ESPECIAL (previo aviso) de 1 a 4
Imeldo Seris (ante Barranquillo) 104. Vandewalle (Alto)

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA
Cirugía General. -Matriz.-Partos.-Cirugía de ojos. Pneumotorax artificial.-Rayos X.-Radioterapia superficial y profunda. Radiografía: Electroterapia -Sillón Bergonié para obesidad
La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con un sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.
No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6.
Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.
VIERA Y CLAVIJO NUM. 52

VIROL

Es un gran reconstituyente para niños y adultos. Es usado en más de 4.000 hospitales y clínicas de Europa con resultados sorprendentes.
De venta en las farmacias y droguerías de esta capital y La Laguna.
Agente general para las Islas Canarias: HUGO C. DAVIDSON Ruiz de Padrón 1 (a)

Automóvil "DERBY"

7/10 H. P.

Es el automóvil ideal para las carreteras de estas islas, tanto por su precio y consumo insignificante, como por sus otras muchas cualidades. Hay distintos modelos y precios.
No compre sin antes consultar a su agente:
JUAN P. ALONSO - Imeldo Seris 32

Secretaría del Excmo Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

ANUNCIO
En la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, Sección 2, queda expuesto al público, a partir de hoy, el presupuesto municipal ordinario aprobado con fecha 1 del actual por el Excmo. Ayuntamiento Pleno para el ejercicio económico 1927, pudiendo cualquier interesado, a tenor de lo dispuesto en los artículos 300 y 301 del Estatuto municipal, formular las reclamaciones u observaciones que estimen pertinentes, dentro de quince días, contados desde el siguiente al de la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial", ante este Ayuntamiento, y dentro de los otros quince, ante el delegado de Hacienda.
Santa Cruz de Tenerife, 4 de Diciembre de 1926.-El secretario, II. Fumagallo.

Maternidad y Clínica

Rambla de Pulido, número 27
Instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños
RAYOS X - LAMPARA DE CUARZO INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES - DIRECTOR: Dr. Adalberto Rodríguez
Diplomado de la facultad de Paris
Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5 TELEFONO, 660

SE VENDE una hermosa casa muy barata, en la calle de la Noria, número 13. Razón: Alvarez de Lugo, 13.

Saldo de mercancías

se realizan. Informarán: Rambla de Pulido 82.

Comerá Vd. muy bien si lo hace en el Café-restaurant COLON

que dispone actualmente de una excelente cocina.
Pruebe un día y se convencerá.
Precios modicos

Se alquilan locales hermosos y amplios, resiente construcción propios para oficinas, situados en la calle de Eduardo Cobián, número 6.

Informes: General O'Donnell número 6.

SE ALQUILA Una habitación bastante grande para caballeros. Dr. Allart, 8 alto.

SE VENDE una pila de granito imitación de mármol para agua bendita. Loza para pisos y tapas para muebles de todas clases y muebles finos de todas clases, a precios sin competencia. Para informes: Pueate Zarita, número 20.

PIANOS para afinación y reparación en los mismos dirigirse a S. Taular en Cabrera Pinto 23, La Laguna. También acepta trabajos para el interior de la isla.

JUEGO DE COMEDOR en buenas condiciones de uso, se vende. Informes: Igualdad, 37.

SE VENDE una cuna de mimbre completamente nueva, montada sobre cuatro ruedas de goma. Informarán: San Francisco 23 (oficina).

Obreros. Buscamos para la cantera «La Jurada», fabrica de bloques, carreteras de San Andrés. Pagamos buenos jornales y alojamiento gratis. CASA SIEMENS, constructores del muelle Sur - Santa Cruz de Tenerife.

LOS CAMBULLONEROS Conservas, Mermeladas y Jaleas de dátils de la acreditada marca. «El Monaguillo».